Работа по социально-экономической защите членов профсоюза
· Проведение совместно с органами государственного управления, нанимателями мероприятий по информированию трудовых коллективов о текущей экономической ситуации в стране и принимаемых мерах по социальной защите населения.
· Осуществление контроля выполнения социальными партнерами договоренностей, принятых в рамках Генерального, тарифных и местных соглашений, коллективных договоров.
· Анализ и подведение итогов выполнения областного Соглашения.
· Создание электронного реестра коллективных договоров. Экспертиза коллективных договоров на стадии разработки, при внесении изменений и дополнений в КД. Контроль за принятием, выполнением коллективных договоров в организациях. 
· Организация и проведение смотра-конкурса на лучший коллективный договор.
· Осуществление общественного контроля за соблюдением нанимателями социально-экономических прав и законных интересов членов профсоюза, социальных гарантий, оплаты труда, нормирования труда, режима труда и отдыха, соблюдения внутрипрофсоюзной дисциплины, исполнения законодательства в организациях, находящихся на профобслуживании в обкоме.
· Оказание организационно-методической помощи отдельным организациям при разработке и внедрении гибких систем стимулирования оплаты труда работников.
· Принятие мер по обеспечению полной и своевременной выплаты заработной платы, иных выплат, причитающихся работникам, отчислений на государственное социальное (в том числе пенсионное) страхование в организациях всех форм собственности.
· Проведение ежемесячного анализа уровня заработной платы в разрезе учреждений области, в том числе по врачам и среднему медицинскому персоналу. Проведение «горячих линий» по вопросам оплаты труда и применения законодательства.
· Рассмотрение обращений граждан по социально-экономическим вопросам, в том числе на личном приеме. Разъяснения по запросам организаций и профкомов по социально-экономическим вопросам.
· Мониторинг лекарственных средств в аптечной сети области.
· Анализ временной нетрудоспособности среди медицинских работников в разрезе учреждений области по кварталам и за год.
· [bookmark: _GoBack]Участие в обучающих семинарах/выступления на семинарах, в т.ч. для профсоюзного актива и для специалистов бухгалтерско-экономической службы. Участие в отчетных профсоюзных собраниях.
